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ATA DA TRECENTÉSIMA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA CÂMARA DE COMERCIALIZAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA 
– CCEE 

CNPJ/MF nº 03.034.433/0001-56 
  

REUNIÃO 011-2025 
 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro de 2025, às 10h (dez horas) reuniram-se na forma presencial, os 
Conselheiros Fiscais, Talisa Rezzieri, Bruno Bastos Resende, Kleberson Luiz da Silva, Juliano Alexandre Cordeiro de 
Seixas, e Gustavo Cavalcante de Carvalho Rocha para realização da 300ª Reunião do Conselho Fiscal. Cumpridas as 
formalidades legais, com posterior assinatura da lista de presença, os Conselheiros Fiscais convidaram a mim, Kamila 
Almeida, para secretariar a presente Reunião, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
Item 1. Terceira Reunião Trimestral CAd e Conselho Fiscal – CCEE; 
Item 2. Aprovação do Relatório Econômico-Financeiro – REF do mês de julho 2025; 
Item 3. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de agosto de 2025;  
Item 4. Apresentação CAFTs; 
Item 5. Apresentação do detalhamento das Ações de Cobrança Ajuizadas pela CCEE;  
Item 6. Outros assuntos. 
 
Ato contínuo, os Conselheiros passaram à discussão dos assuntos da Ordem do Dia: 
 
Item 1. Terceira Reunião Trimestral CAd e Conselho Fiscal – CCEE – Compareceram à reunião o Sr. Cesar Pereira, 

Gerente Executivo da área de Regulação, Informações ao Mercado & Capacitação, o Sr. Tiago Hayashida, Gerente 

Executivo da área de Finanças e Pessoas, bem como o Sr.William Matsubara, Gerente da área referia área. César 

Pereira iniciou a apresentação abordando o processo de criação de um novo marco para a área de capacitação: a 

CCEE Academy. A ideia surgiu com o propósito de criar uma identidade e ampliar as ações de capacitação oferecidas 

pela CCEE. Atualmente, o portal de capacitação conta com mais de 28 mil alunos cadastrados, mais de 250 horas de 

conteúdo disponibilizadas, mais de 3 mil alunos ativos por mês e 110 edições do “Momento Capacita” realizadas. Ele 

ressaltou que os “Momentos Capacita” envolvem diversas áreas, sempre tentando discutir temas atuais e relevantes. 

Também apresentou as novas frentes de atuação da CCEE Academy, que incluem certificações, curso in-company, 

cursos especializados, parcerias com o mercado e parcerias acadêmicas, com destaque para instituições como o 

Insper, a Universidade de São Paulo, a Fundação Getúlio Vargas e a Fundação Dom Cabral. Por fim, destacou os 

próximos passos do projeto, que contemplam capacitação tecnológica, o CCEE Academy Social, intercâmbios 

internacionais e a produção de publicações. Na sequência, o Executivo Tiago Hayashida apresentou os resultados 

referentes ao recebimento efetivo de caixa, à receita de novos serviços e à projeção para 2026. 

 

Item 2. Aprovação do Relatório Econômico-Financeiro – REF do mês de julho 2025 – Compareceram à reunião o Sr. 
Tiago Hayashida, Gerente Executivo da área de Finanças e Pessoas, o Sr. Adilson Lodovichi, Gerente da área de 
Contabilidade, Custos e Controladoria, bem como o Sr. Marcos Luna, contador, da referida área. Marcos Luna 
realizou a condução do tema, e apresentou as principais variações patrimoniais que ocorreram no mês de julho de 
2025 e, sendo assim, prosseguiu abordando os seguintes temas (i) Variações do Ativo circulante e não circulante: 
Caixas, Bancos e Aplicações Financeiras – CCEE e CAFT, Contas a Receber, Despesas Antecipadas, Ativo Fiscal 
Corrente, Créditos Diversos, Cauções e Depósitos Vinculados, Imobilizado, Intangível e Direito de Uso; (ii) Variações 
do Passivo circulante e não circulante: Fornecedores, Obrigações Trabalhistas, Impostos a recolher, Obrigações 
Estimadas, Adiantamento CAFT, Outras Obrigações, Arrendamento Mercantil e Contingência Judicial; e (iii) 
Demonstrou o efeito da contingência judicial na apuração do IRPJ e CSLL. Após explanação do tema, os Conselheiros 
Fiscais apresentaram preocupação em relação ao registro das contingências e o impacto no patrimônio da CCEE, 
conforme pontuado no item de Contingência Judicial. Dito isso, ficou acordado que a CCEE vai verificar a classificação 
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destas contingências com a finalidade de avaliar o que realmente deveria impactar o patrimônio da CCEE e o que 
deveria impactar o CAFT. 
  
Item 3. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de agosto de 2025 - Compareceram à reunião o Sr. Adilson 
Lodovichi, Gerente da área de Contabilidade, Custos e Controladoria, O Sr. Yuri Santos, especialista da área de 
Finanças e Pessoas, o Sr. Marcos Luna, contador da área de Contabilidade, Custos e Controladoria, bem como o Sr. 
Paulo Henrique Souza, especialista da referida área. Paulo Henrique realizou a condução do tema, ressaltando que 
o intuito é apresentar, para conhecimento do Conselho Fiscal, o saldo do orçamento referente ao período de janeiro 
a agosto de 2025. Durante sua explanação, ressaltou que na primeira revisão orçamentária, realizada em maio, foi 
possível observar uma variação positiva de 4,3%, equivalente a R$ 14.847 mil de economia prevista para o final do 
exercício. Ademais, ressaltou que a variação acumulada até julho/25 apresenta uma economia sazonal de R$13.344 
mil, equivalente a 6,5%, advindas principalmente das contas: Pessoal, sendo principalmente por verbas 
indenizatórias, deflator e remuneração do novo conselho; e (ii) Projetos: abertura de mercado, evolução do portal 
institucional, plataforma de comunicação agentes em monitoramento, plataforma integração, IA atendimento ao 
cliente e sistema para gestão estratégica do contencioso. 
 
Item 4. Apresentação CAFTs – Compareceram à reunião o Sr. Adilson Lodovichi, Gerente de Contabilidade, Custos e 
Controladoria, o Sr. Marcos Luna, contador da área de Contabilidade, Custos e Controladoria, o Sr. Paulo Henrique 
Souza, especialista de controladoria e o Sr Yuri Santos analista da referida área. Adilson Lodovichi iniciou a 
apresentação informando a composição orçamentária prevista dos custos administrativos, financeiros e tributários 
- CAFT, relativos à gestão dos processos regulados, que serão encaminhados à apreciação da Aneel, referente ao 
biênio 2026-2027, destacando que alguns CAFTs são de periodicidade bianual. Em seguida, detalhou as variações 
por processo, referentes a Contas Setoriais (CDE, CCC e RGR), CONER, CONCAP, Bandeiras Tarifárias, Cotas e Angra.  
 
Item 5. Apresentação do detalhamento das Ações de Cobrança Ajuizadas pela CCEE – Item retirado de pauta, será 
tratado na próxima reunião. 
 
Item 6. Outros assuntos - Os conselheiros fiscais registraram o entendimento de assuntos a serem pautados na 
próxima reunião do Conselho Fiscal, a ser realizada em 22.10.2025. 
 
 
Nada mais havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados.  
 

 
São Paulo, 24 de Setembro de 2025. 
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